

Ukazatel úspěšnosti a očekávané odpovědi	Možnost i na národní úrovni	Kompetentní	Vyžaduje zlepšení
<ul style="list-style-type: none"> ✓ U novorozence bude ovlivněna vrozená lidská sekvence (instinktivní chování před krmením). ✓ Bude opožděno dokončení tohoto vrozeného procesu (instinktivní chování před krmením). 			
23. Uveďte alespoň 2 důvody, kdy může být z lékařsky odůvodněných příčin kontakt „kůže na kůži“ přerušen.	Otázka nebo případová studie		
<ul style="list-style-type: none"> ✓ Při existenci závažného lékařského problému. ✓ Matce není dobře (mdloby, závratě atd.). ✓ Dítě je nestabilní podle definic WHO/UNICEF (např. apnoe, desaturace a bradykardie). ✓ Pokud je nezbytné zpoždění nebo přerušení včasného kontaktu „kůže na kůži“, zajistěte kontakt „kůže na kůži“ mezi matkou a dítětem co nejdříve, jakmile to klinické okolnosti umožní. ✓ Všechny výše uvedené skutečnosti musí být vysvětleny v zápisu. 			
24. *V PŘÍPADĚ POTŘEBY* Vysvětlete, jak zachovat kontakt „kůži na kůži“ při přemístění matky a dítěte do jiné místnosti nebo na jiné zdravotnické pracoviště.	Otázka nebo případová studie		
<p>MOŽNOST 1</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Udržujte kontakt „kůže na kůži“ dítěte s matkou, přikryjte je suchou přikrývkou. 2. Ujistěte se, že je dítě v bezpečí. <p>MOŽNOST 2</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Položte dítě „kůže na kůži“ na asistující osobu, přikryjte je suchou přikrývkou. 2. Když je matka schopna, vraťte dítě „kůže na kůži“ na tělo matky. 			
Kompetence 07. Umožněte kojení během první hodiny, podle podnětů			
25. Navažte s matkou rozhovor a uveďte alespoň 3 důvody, proč je sání z prsu v první hodině důležité, pokud je dítě připraveno.	Zjištění		
<p>Použijte základní dovednosti k diskusi o důvodech, proč je to důležité:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Spouští tvorbu mateřského mléka. ✓ Usnadňuje průběh laktogeneze. ✓ Zvyšuje děložní stahy. ✓ Snižuje riziko kojenecké úmrtnosti. ✓ Matka se učí, jak rozpoznat podněty kojence a účinně přisátí. 			
26. Předved'te alespoň 3 aspekty bezpečné péče o novorozence během prvních 2 hodin po narození.	Zjištění		
<ul style="list-style-type: none"> ✓ Matka je v poloze v pololeže (zvedněte hlavu postele/nosítek matky na 30 stupňů nebo více, abyste zabránili poloze dítěte v rovné pronační poloze na bříše). 			